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΢εκεηώζεηο ηνπ ΢αρηλίδεο ΢πκεώλ 
 
Φπζηθόο Ραδηνειεθηξνιόγνο 

 
 

     Ζ κέζε ηηκή ηεο αλνξζωκέλεο ηάζεο ζηελ απιή αλόξζωζε, απνδεηθλύεηαη 

όηη δίλεηαη από ηε ζρέζε:  

UU έ 45,0 όπνπ: 
έU ε κέζε ηηκή ηεο αλνξζωκέλεο ηάζεο 

U ε ελεξγόο ηηκή ηεο ηάζεο ηνπ 

ελαιιαζζόκελνπ ξεύκαηνο. 

Ζ ελεξγόο ηηκή ηεο αλνξζωκέλεο ηάζεο είλαη: 

UU 5,0 όπνπ: U  ελεξγόο ηηκή ηεο αλνξζωκέλεο ηάζεο 

U ε ελεξγόο ηηκή ηεο ηάζεο ηνπ 

ελαιιαζζόκελνπ ξεύκαηνο. 

Κύθιωκα πιήξνπο αλόξζωζεο κε γέθπξα. 

Ζ κέζε ηηκή ηεο αλνξζωκέλεο ηάζεο ζηελ πιήξε αλόξζωζε δίλεηαη από ηε ζρέζε: 

UU έ 9,0 όπνπ
έU ε κέζε ηηκή ηεο αλνξζωκέλεο ηάζεο 

U ε ελεξγόο ηηκή ηεο ηάζεο ηνπ ελαιιαζζόκελνπ 

ξεύκαηνο. 

Η ελεξγόο ηηκή ηνπ πιήξωο αλνξζωκέλνπ ξεύκαηνο U  είλαη πξνθαλώο 

ίζε κε ηελ ελεξγό ηηκή ηνπ ελαιιαζζόκελνπ ξεύκαηνο U. 

UU  

     ΢ηο κύκλωμα ηος παπακάηω ζσήμαηορ, ηο όπγανο από ηην πλεςπά ηηρ 

πηγήρ είναι Ε.Ρ και ηο όπγανο από ηην πλεςπά ηος θοπηίος είναι ΢.Ρ, ενώ η 
δίοδορ θεωπείηαι ιδανική. 
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Η διαθοπά ηων ενδείξεων ηων δύο οπγάνων είναι: 
  

     Πποζοσή: Γνωρίζοσμε ζηην απλή ανόρθωζη VV
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1. ΢ηο κύκλωμα ηος παπακάηω ζσήμαηορ, οι δίοδοι θεωπούνηαι ιδανικέρ. 
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Η ένδειξη ηος αμπεπομέηπος είναι: 

     Πποζοσή: Γνωρίζοσμε ζηην διπλή  ανόρθωζη VV
2.2

0  

60
2.2

0V                                12
210

60
2.2

0
0

R

V
I  

 

   Ο ιόγνο ή ζρέζε κεηαζρεκαηηζηή  
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Οη νλνκαζηηθέο ηηκέο ηνπ κεηαζρεκαηηζηή είλαη απηέο πνπ 

θαζνξίδνπλ ηελ ιεηηνπξγία ηνπ κεηαζρεκαηηζηή ππό  θαλνληθέο 

ζπλζήθεο 

1Z  ε θαηλόκελε αληίζηαζε εηζόδνπ 2Z  ε θαηλόκελε αληίζηαζε 

εμόδνπ 
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    ΢ηα άθξα ηωλ ηπιηγκάηωλ κηαο ηξηθαζηθήο γελλήηξηαο αλαπηύζζεηαη 

ειε-θηξεγεξηηθή δύλακε ίζε κε 220 V. Σα ηπιίγκαηα ηεο γελλήηξηαο 

ζπλδένληαη:  

α) ΢ε αζηέξα κε θνηλό νπδέηεξν αγωγό β) ΢ε ηξίγωλν 

Πνηα είλαη ε πνιηθή θαη ε θαζηθή ηάζε ζηνπο αγωγνύο ηεο γξακκήο πνπ ζα 

ηξνθνδνηήζεη ηνπο θαηαλαιωηέο ζε θάζε πεξίπηωζε 

 ΢ηελ (α) πεξίπηωζε ππάξρνπλ 4 αγωγνί 321 ,, LLL θαη  

 O νπδέηεξνο Ν 

Μεηαμύ  NLNLNL 321 ,, επηθξαηεί ε  θαζηθή  

ηάζε  Uθ  =  220V. Μεηαμύ 
133221 ,, LLLLLL  

επηθξαηεί ε πνιηθή ηάζε VUU 380220.3.3  

΢ηε (β) πεξίπηωζε (ζρήκα 5.5.14) δελ 
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ππάξρεη ν νπδέηεξνο αγωγόο Ν. Μεηαμύ ηωλ αγωγώλ 

133221 ,, LLLLLL επηθξαηεί ε πνιηθή ηάζε VU 220  

Δθηόο από ηελ ηξηθαζηθή γελλήηξηα θαη νη θαηαλαιωηέο κπνξνύλ λα ζπλ-

δεζνύλ κε δπν ηξόπνπο (ζε αζηέξα ή ζε ηξίγωλν). 

΢ην ζρήκα 5.5.15 νη όκνηνη θαηαλαιωηέο κε ζπλζέηε αληίζηαζε Ε είλαη ζπλ-

μεδεκέλνη ζε αζηέξα. 

΢ηα άθξα θάζε θαηαλαιωηή ππάξρεη ε θαζηθή ηάζε Uθ. Σν ξεύκα πνπ δηαξ-

ξέεη θάζε θαηαλαιωηή (ελεξγόο ηηκή) δίδεηαη ζύκθωλα κε ην λόκν ηνπ Ωκ 

από ηε ζρέζε: 

/U

Σν ίδην ξεύκα πνπ δηαξξέεη ηνπο αγωγνύο 321 ,, LLL , (ξεύκα 

γξακκήο), ζηε ζπλδεζκνινγία αζηέξα δηαξξέεη θαη ηνπο 

θαηαλαιωηέο:
έή

 

Δθόζνλ ηα ξεύκαηα είλαη 

ηζνξξνπεκέλα, ν νπδέηεξνο 

αγωγόο δε δηαξξέεηαη από 

ξεύκα. 

 

΢ην ΢ρ.5.5.16 νη όκνηνη θαηαλαιωηέο είλαη ζπλδεδεκέλνη ζε 

ηξίγωλν. ΢ηε ζπλδεζκνινγία απηή ππάξρνπλ δπν δηαθνξεηηθά 

ξεύκαηα: ηα ξεύκαηα γξακκήο ηωλ αγωγώλ 321 ,, LLL , πνπ 

ηξνθνδνηνύλ ηνπο θόκβνπο ηνπ ηξηγώλνπ (Ηγξακκήο) θαη ηα ξεύκαηα 

πνπ δηαξξένπλ ηνπο θαηαλαιωηέο (Ηηξηγώλνπ)· 
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Λόγω ζπκκεηξίαο ηα 3 ξεύκαηα γξακκήο έρνπλ ίζεο ελεξγνύο ηηκέο. 

Ίζεο ελεξγνύο ηηκέο έρνπλ θαη ηα 3 ξεύκαηα ηξηγώλνπ πνπ 

δηαξξένπλ ηνπο θαηαλαιωηέο. : έή .3  

     Κύθιωκα απιήο αλόξζωζεο: Ζ αλνξζωκέλε ηάζε 

παξνπζηάδεη 3 θπκαηώζεηο αλά πεξίνδν 

Κύθιωκα πιήξνπο αλόξζωζεο: 6 θπκαηώζεηο αλά πεξίνδν 

    Ζ δίνδνο Zener είλαη κηα εηδηθή δίνδνο πνπ δηαζπάηαη ( γίλεηαη 

αγώγηκε) όηαλ ζηα άθξα ηεο εθαξκνζηεί κηα ζπγθεθξηκέλε ηάζε. 

Έρεη ηελ ηδηόηεηα λα δηαηεξεί ζηαζεξή ζηα άθξα ηεο απηήλ ηελ ηάζε 

, ελώ ην ξεύκα πνπ ηελ δηαξξέεη κπνξεί λα κεηαβάιιεηαη κέζα ζε 

κηα επξεία πεξηνρή ηηκώλ. 

     ΠΡΑΓΜΑΣΙΚΗ, ΑΕΡΓΗ ΚΑΙ ΦΑΙΝΟΜΕΝΗ Ι΢ΥΤ΢ 

 

Ζ κέζε ηζρύο νλνκάδεηαη ελεξγόο  ή πξαγκαηηθή ηζρύο 

..IUP     κνλάδα W 

H max  ηζρύο νλνκάδεηαη  θαηλόκελε ηζρύο ..IUS   κνλάδα  V.A 

Άεξγε ηζρύο ..IUQ       κνλάδα  V.Ar 

Δίηε ζε ζύλδεζε αζηέξα είηε ζε ζύλδεζε ηξηγώλνπ ηζρύεη:  

...3 IUP  

Ζ πάξα πάλω ζρέζε  P =V.I είλαη γεληθή θαη κπνξεί λα εθαξκνζζεί 

ζε νπνηνδήπνηε θύθιωκα ε ηκήκα θπθιώκαηνο.  

Ζ κέζε ηζρύο νλνκάδεηαη επίζεο ελεξγόο ή πξαγκαηηθή ηζρύο. 

Η ελεξγόο ηζρύο γηα ην ελαιιαζζόκελν δηαθέξεη από ηελ ηζρύ 

ζπλερνύο ξεύκαηνο θαηά ηνλ παξάγνληα ζπλθ, πνπ νλνκάδεηαη 

ζπληειεζηήο ηζρύνο. Σν ζπλθ παίξλεη ηηκέο κεηαμύ 0 θαη 1: 

0<ζπλθ<1 

Όζν κηθξόηεξν είλαη ην ζπλθ, ηόζν κηθξόηεξε είλαη ε κέζε ηζρύο γηα 

ηηο ίδηεο ηηκέο ξεύκαηνο θαη ηάζεο. Αθόκε, γηα δεδνκέλε ηάζε θαη 
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ηζρύ, ην ξεύκα πνπ δηαξξέεη ην θύθιωκα απμάλεηαη γηα κηθξά ζπλθ 

θαη ειαηηώλεηαη γηα κεγάια ζπλθ. Ο ζπληειεζηήο ηζρύνο θαζνξίδεηαη 

από ηε ζπγθξόηεζε ηνπ θπθιώκαηνο θαη κπνξεί λα βειηηωζεί  

Όηαλ ην ξεύκα θαη ε ηάζε βξίζθνληαη ζε θάζε, ηόηε θ=0° θαη 

ζπλθ=1, ζπλεπώο ε ηηκή ηεο ηζρύνο είλαη Ρ=ΙV. Απηή ε ηζρύο, ε 

νπνία είλαη ε κέγηζηε ηζρύο πνπ κπνξεί λα απνξξνθήζεη έλαο 

θαηαλαιωηήο κε δεδνκέλε ηελ ηάζε V θαη έληαζε Η, νλνκάδεηαη 

θαηλόκελε ηζρύ Ρθ θαη κεηξηέηαη ζε βνιηακπέξ (VΑ). 

Ρθ=V.I ζε VΑ 

Ζ θαηλόκελε ηζρύο είλαη ζπλήζωο έλα από ηα νλνκαζηηθά κεγέζε 

κηαο ζπζθεπήο (π.ρ. κεηαζρεκαηηζηέο). 

Από ην είδνο ηνπ θαηαλαιωηή θαη ηηο ζπλζήθεο ηνπ δηθηύνπ ζα 

εμαξηεζεί πόζε πξαγκαηηθή ηζρύ ζα απνξξνθήζεη. Ο ζπληειεζηήο 

ηζρύνο πξνζδηνξίδεη ην κέγεζνο ηεο πξαγκαηηθήο ηζρύνο ωο πξνο 

ην κέγεζνο ηεο θαηλόκελεο ηζρύνο. 

ζπλθ=Ρ/Ρθ ή Ρ=Ρθ·ζπλθ 

Ζ πνζόηεηα Ρα=V·Η·εκθ νλνκάδεηαη άεξγε ηζρύο θαη κεηξηέηαη ζε 

VΑr Ζ άεξγε ηζρύο δελ παξάγεη κεραληθό έξγν. Τπνινγίδεηαη από 

ηε θαηλόκελε ηζρύ θαη από ηε γωλία θ: 

Ρα =Ρθ·εκθ 

Πξνθύπηεη όηη ε ζρέζε κεηαμύ πξαγκαηηθήο ηζρύνο, άεξγεο ηζρύνο 

θαη θαηλόκελεο ηζρύνο είλαη:   222 PPP  

΢ην δηάγξακκα ηνπ ζρήκαηνο 8.1 

παξνπζηάδεηαη ην ηξίγωλν ηζρύνο, 

 

Η πξαγκαηηθή ηζρύο Ρ είλαη ζηνλ νξηδόληην άμνλα, ε άεξγε ηζρύο Ρα 

είλαη θάζεηε ζηελ πξαγκαηηθή ηζρύ Ρ θαη ε θαηλόκελε ηζρύο Ρθ 

είλαη ε ππνηείλνπζα. 
 

     ΣΡΙΓΩΝΟ ΡΕΤΜΑΣΩΝ 

Από ην ηξίγωλν ηζρύνο ηνπ ΢ρήκαηνο 8.1 όηαλ δηαηξέζνπκε θάζε 

πιεπξά κε ηελ ηάζε π πξνθύπηεη ην ηξίγωλν ξεπκάηωλ, ΢ρήκα 8.2. 

΢ην ηξίγωλν απηό ε νιηθή έληαζε Η πξνθύπηεη από ηελ δηαλπζκαηηθή 

πξόζζεζε δπν ζπληζηωζώλ: ηεο ζπληζηώζαο Ηξ θαη ηεο ζπληζηώζαο Ηα. 

Ζ ζπληζηώζα Ηβ αληηζηνηρεί ζην ελεξγό ή βαηηηθό ξεύκα, ζην νπνίν 

νθείιεηαη ε πξαγκαηηθή ηζρύο. Ζ ζπληζηώζα ϊα αληηζηνηρεί ζην άεξγν 

ξεύκα ζην νπνίν νθείιεηαη ε άεξγε ηζρύο. ΢ην ηξίγωλν ξεπκάηωλ, ην 

βαηηηθό ξεύκα Ηβ είλαη ζηνλ νξηδόληην άμνλα, ην άεξγν ξεύκα Ηα είλαη 

θάζεην ζην βαηηηθό β ξεύκα θαη ην νιηθό ξεύκα Η είλαη ε ππνηείλνπζα. 
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Ηβ =Η·ζπλθ 

Ηα=Η-εκθ 

Σν άεξγν ξεύκα απμάλεη ην ξεύκα θόξηηζεο ηωλ ειεθηξηθώλ 

γξακκώλ ηωλ εγθαηαζηάζεωλ, ηωλ κεηαζρεκαηηζηώλ, ηωλ δηθηύωλ 

κεηαθνξάο θαη δηαλνκήο θαη ηωλ γελλεηξηώλ. 

 

     ΕΠΙΠΣΩ΢Ε1΢ ΥΑΜΗΛΟΤ ΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΗ Ι΢ΥΤΟ΢ 

Ο ζπληειεζηήο ηζρύνο ζπλ θ είλαη ν ιόγνο ηεο πξαγκαηηθήο ηζρύνο Ρ 

πξνο ηελ θαηλόκελε ηζρύ S θαη 

αληηζηνηρεί ζην ηκήκα ηεο 

θαηλόκελεο ηζρύνο, πνπ παξάγεη 

πξαγκαηηθή (ελεξγό) ηζρύ. 

P= Vβ Ηβ ζπλθ=S.ζπλθ 

ζπλθ=P/S 

΢ε ζηαζεξή ηάζε θαη ζηαζεξή πξαγκαηηθή ηζρύ, όζν κηθξόηεξνο 

είλαη ν ζπληειεζηήο ηζρύνο, ηόζν κεγαιύηεξα είλαη: ην ξεύκα, ε 

θαηλόκελε ηζρύο θαη ε άεξγε ηζρύο. Ζ άεξγε ηζρύο ζηα δίθηπα 

κεηαθνξάο θαη δηαλνκήο ειεθηξηθήο ελέξγεηαο απμάλεη ην ξεύκα 

θόξηηζεο ηωλ γξακκώλ θαη ηωλ θαηαλαιωηώλ κε αξλεηηθέο 

επηπηώζεηο όπωο: ε αλάγθε αύμεζεο ηεο εγθαηαζηεκέλεο ηζρύνο ζην 

εξγνζηάζην παξαγωγήο θαη ε αύμεζε ηεο δηαηνκήο ηωλ αγωγώλ ηνπ 

δηθηύνπ δηαλνκήο κε ζπλέπεηα ηελ αύμεζε ηνπ θόζηνπο 

εγθαηαζηάζεωλ. 

 

     ΒΔΛΣΗΩ΢Ζ ΣΟΤ ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ Η΢ΥΤΟ΢ 

Αληηζηάζκηζε ηεο άεξγεο ηζρύνο νλνκάδεηαη ε ειάηηωζε ηεο 

επαγωγηθήο άεξγεο ηζρύνο κέζω αύμεζεο ηεο ρωξεηηθήο άεξγεο 

ηζρύνο. 

Δπνκέλωο, ε αληηζηάζκηζε ηεο άεξγνπ ηζρύνο νδεγεί ζηελ 

βειηίωζε (αύμεζε) ηνπ ζπληειεζηή ηζρύνο. 

Ζ αληηζηάζκηζε επηηπγράλεηαη κε ζύλδεζε ππθλωηώλ, νη νπνίνη 

παξάγνπλ ρωξεηηθή άεξγε ηζρύ. Ωο γλωζηό, ε επαγωγηθή άεξγε 

ηζρύο θαη ε ρωξεηηθή άεξγε ηζρύο έρνπλ δηαθνξά θάζεο 180°. 

Δπνκέλωο ην πελίν απνξξνθάεη άεξγε ηζρύ από ην δίθηπν, ελώ ν 

ππθλωηήο ηξνθνδνηεί ην δίθηπν κε άεξγε ηζρύ. Ζ 

αληηζηάζκηζε νινθιεξώλεηαη όηαλ ζπλθ=1. 

Ζ αληηζηάζκηζε επηηπγράλεηαη κέζω εηζαγωγήο ζην δίθηπν ηεο QC 

ρωξεηηθήο άεξγεο ηζρύνο. Ωο απνηέιεζκα ε ελεξγόο ηζρύο Ρ 

παξακέλεη ζηαζεξή, ε ηειηθή άεξγε ηζρύο γίλεηαη QL,- QC ε ηειηθή 

θαηλόκελε ηζρύο γίλεηαη S2 θαη ε ηειηθή γωλία θάζεο κε αληηζηάζκηζε 
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γίλεηαη θ2. 

     H  θαηλόκελε ηζρύο είλαη ε ηζρύο πνπ πξνζθέξεηαη ζε κηα 

θαηαλάιωζε ελώ ε πξαγκαηηθή ηζρύο είλαη ε ηζρύο πνπ αμηνπνηείηαη 

γηα ηελ παξαγωγή έξγνπ 

2. ΢ηο κύκλωμα ηος παπακάηω ζσήμαηορ δίνονηαι: 

tsin25)t(i
1

 Α,  )90tsin(25)t(i o

2
Α,  )90tsin(210)t(i o

3
 

Α 

A
i

1i

2i

3i
 

 Η ένδειξη ηος αμπεπομέηπος είναι: 
 α) 20 Α 
 β) 15 Α 

 γ) 25  Α 

 δ) 220  Α 

 
 



8 

 

3. Επίπεδορ πςκνωηήρ με απόζηαζη οπλιζμών  d  και εμβαδόν 

οπλιζμού  S  είναι γεμάηορ με διηλεκηπικά 1  και  2  όπωρ 

θαίνεηαι ζηο παπακάηω ζσήμα. 

1 2
+
-

v

 
 Η σωπηηικόηηηα  C  ηος πςκνωηή είναι: 

 α) 
d2

S
)(

21
 

 β) 
d

S
)(

21
 

 γ) 
d2

S

21

21  

 δ) 
d

S

21

21  

 
 

4. ΢ηο κύκλωμα ηος παπακάηω ζσήμαηορ ο διακόπηηρ κλείνει ηη 

σπονική ζηιγμή 0t . 

0t 7 mH30

3nF10
+
-V100

 
Η ηάζη ζηα άκπα ηηρ ανηίζηαζηρ ηων 3  μεηά από απκεηό σπόνο 

θα είναι: 
 α) 70 V 
 β) 0 V 
 γ) 30 V 
 δ) 50 V 
 
 

5. ΢ε επαγωγικό θοπηίο με  KW5P  και  KVA10S , γίνεηαι 

ανηιζηάθμιζη με ιδανικό πςκνωηή έηζι ώζηε ο ζςνηελεζηήρ ιζσύορ 

να γίνει 
2

2
 μεηαποπείαρ. Η μείωζη ηηρ θαινόμενηρ ιζσύορ είναι: 

 α)  KVA5,3  

 β)  KVA)23(5  

 γ)  KVA)22(5  

 δ)  KVA)22(5  

 

6. ΢ηο παπακάηω ζσήμα θαίνεηαι ένα πεπιοδικό πεύμα. 

40

20

15

)A(i

)ms(t5 10 15

 
Για ηη μέηπηζή ηος σπηζιμοποιήθηκε αμπεπόμεηπο ζςνεσούρ 
πεύμαηορ. Η ένδειξη ηος αμπεπομέηπος ήηαν: 
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 α) 5 Α 
 β) 15 Α 
 γ) 40 Α 
 δ) 45 Α 
 
 

7. Ένα θςπίζηοπ μεηά ηο πέπαρ ηος παλμού έναςζηρ παπαμένει ζε 
καηάζηαζη αγωγήρ όηαν: 

 α) είναι ορθά πολωμένο  
 β) είναι ορθά πολωμένο και ηο ρεύμα ηοσ είναι μεγαλύηερο 
από ηο ρεύμα 
   μανδάλωζης 
 γ) ηο ρεύμα ηοσ είναι μικρόηερο ηοσ ρεύμαηος ζσγκράηηζης 
 δ) ηο θορηίο είναι καθαρά ωμικό 
 
 

8. Μονοθαζική γέθςπα με διόδοςρ, ηποθοδοηεί ωμικό – επαγωγικό 
θοπηίο. Με ηην ςπόθεζη όηι, ηο πεύμα ζηο θοπηίο είναι ιδανικά 
ζςνεσέρ )L( , εάν η μέζη ηιμή ηηρ ηάζηρ εξόδος ηηρ γέθςπαρ 

είναι 
0

V , η μέζη ηιμή ηηρ ηάζηρ ζηα άκπα ηηρ αςηεπαγωγήρ είναι: 

 α) 
0

V  

 β) 2/V
0

 

 γ) 0  

 δ) 
0

V  

 

 

9. ΢ηο κύκλωμα ζηαθεποποιηηή ηάζηρ ηος παπακάηω ζσήμαηορ , εάν  

A 0I
min ,Z

, η μέγιζηη επιηπεπόμενη ηιμή ηος θοπηίος 
L

R για να 

εξακολοςθεί η δίοδορ zener να λειηοςπγεί ζηην πεπιοσή 
διάζπαζηρ  είναι: 

+

-
V5VZV10

100

LR

 
 α) 5Ω 
 β) 100Ω 
 γ) 1Ω 
 δ) 1ΚΩ 
 
 

10. Η μέγιζηη ανάζηποθη ηάζη ζηα άκπα μιαρ διόδος ζε μια 
μονοθαζική γέθςπα 220V (rms), 50Hz είναι: 

 α) V 220  

 β) V 440  

 γ) V 2220  

 δ) V 0  

 
 

    Α .1Γηα να ππαγµαηοποηεζεί  ε ζύνδεζε ζε αζηέπα ηπηθαζηθού 

µε ζςκµεηπηθού 

θοπηίος σπεηάδονηαη : 
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α . ηπεηρ αγωγοί 

β . δύο αγωγοί 

γ . δύο αγωγοί θαη οςδέηεπορ 
΢δ . ηπεηρ αγωγοί θαη οςδέηεπορ . 
 

 

Α .2. Το πεύµα  πος δηαππέεη µηα  θωηοδίοδο : 

΢α . αςξάνεηαη µε ηεν ένηαζε ηερ αθηηνοβοιίαρ όηαν ποιώνεηαη 

ανάζηποθα 
β . µεηώνεηαη µε ηεν ένηαζε ηερ αθηηνοβοιίαρ όηαν ποιώνεηαη οπζά 

γ . αςξάνεηαη µ ηεν ένηαζε ηερ αθηηνοβοιίαρ όηαν ποιώνεηαη οπζά 

δ . µεηώνεηαη µε ηεν ένηαζε ηερ αθηηνοβοιίαρ όηαν ποιώνεηαη 

ανάζηποθα 

 

11. Δίνεηαι  ηο κύκλωμα : 
0t

R

C 0C V)0(v
+

-

 
 
Ο διακόπηηρ κλείνει ηη σπονική ζηιγμή 0t . Η ηάζη ζηον 

πςκνωηή μειώνεηαι ζηο 50% ηηρ απσικήρ ηηρ ηιμήρ, ζε σπόνο : 
 α) RC  

 β) 2nRC2   

 γ) 2RC  

 δ) 2nRC   

 
 
 
 

12. ΢ε ένα κύκλωμα RLC παπάλληλος ζςνηονιζμού, εάν διπλαζιαζηεί 
η ηιμή ηηρ ας  ηεπαγωγήρ  L  ο ζςνηελεζηήρ ποιόηηηαρ ηος 
κςκλώμαηορ : 

 α) Υποδιπλαζιάζεηαι  
 β) Διπλαζιάζεηαι   
 γ) Υποηεηραπλαζιάζεηαι 
 δ) Δεν επηρεάζεηαι 

     ΔΡΩΣΖΜΑ 1ν: 

Γίλεηαη ην θύθιωκα ηνπ παξαθάηω ζρήκαηνο  

 

Γη α    V2=100V , 9,4LR  θαη    1,0R , λα βξεζνύλ: 
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1. Οη ελδείμεηο ηωλ δύν νξγάλωλ ζπλερνύο ξεύκαηνο 

2. Ζ ηζρύο ζηελ αληίζηαζε    LR  

΢εκείωζε: Σα όξγαλα κέηξεζεο λα ζεωξεζνύλ ηδαληθά  

 

    ΔΡΩΣΖΜΑ 3ν: 

Γηα ην θύθιωκα ηνπ παξαθάηω ζρήκαηνο, γ η α  ttV .100.2)(1 λα 

ππνινγηζηνύλ:  

1. Ζ δηαθνξά δπλακηθνύ ζηα άθξα Α-Β.  

2. Ζ ελεξγόο θαη ε άεξγνο ηζρύο ζηε ζύλζεηε αληίζηαζε LL JXR  

 

Μαγλεηεγεξηηθή δύλακε  ΜΔΓ 

Θ=Ν.Η=Μ    κνλάδα Α-ε ακπεξειίγκαηα 

Νόκνο ηνπ Αmpere  Νόκνο ηνπ δηλνξεύκαηνο   INlH ..  

 
s

l
Rm

.
 καγλεηηθή αληίζηαζε 

Ζ καγλεηηθή αληίζηαζε εθθξάδεη ηελ δπζθνιία λα αλαπηπρζεί καγλεηηθή 

ξνή ζε έλα καγλεηηθό θύθιωκα. Σα ζηδεξνκαγλεηηθά πιηθά εκθαλίδνπλ 

πνιύ κηθξόηεξε καγλεηηθή αληίζηαζε από ηα δηακαγλεηηθά 

΢ηα ζηδεξνκαγλεηηθά πιηθά νζν απμάλεηαη ε καγλεηηθή ξνή, απμάλεη θαη 

ε δπζθνιία λα καγλεηίζνπκε πεξηζζόηεξν ην πιηθό δει. ε καγλεηηθή 

αληίζηαζε 

Σα δηακαγλεηηθά πιηθά εκθαλίδνπλ γξακκηθή καγλεηηθή ζπκπεξηθνξά ελώ 

ηα ζηδεξνκαγλεηηθά πιηθά είλαη κε γξακκηθά. Σα ζηδεξνκαγλεηηθά πιηθά 

εκθαλίδνπλ θαη κηα επηπιένλ ηδηόηεηα, ηε κεγλεηηθή πζηέξεζε,δει. ε 

απξνζπκία ηνπ ζηδεξνκαγλεηηθνύ πιηθνύ λα απνκαγλεηηζηεί όηαλ είλαη 

καγλεηηζκέλν. 
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